

Дата, 7 марта 1981 года

2204
**...И ПРЕБУДЕТ
ВСЕГДА!**

Чингиз АЙТМАТОВ,
Герой Социалистического
Труда, лауреат
Ленинской премии,
депутат Верховного
Совета СССР, делегат
XXVI съезда КПСС

В ЭТОТ РАЗ Международному женскому дню предшествовало большое событие в нашей стране — XXVI съезд КПСС. Конечно, 8 Марта — особый праздник, я бы сказал, праздник деликатный, а для мужчин — рыцарский праздник. Но все-таки нельзя отделить праздник от будней и, тем более, от такого исторического события, каким был только что закончившийся форум коммунистов Страны Советов. Ведь все, о чем говорилось на съезде, вся работа съезда и его решения в конечном счете преследовали одну цель: дальнейшее развитие нашего социалистического общества, рост благосостояния народа, свободное и всестороннее развитие всех и счастье каждого человека.

Но что такое счастье? Понятие это очень растяжимое. Некоторые имеют в виду бытовую сторону жизни, другие — социальное и общественное положение человека, третьи — любимую работу. Но мне думается, что все это — составные элементы того, что мы пытаемся вложить в понятие «счастье». К этому всему надо добавить очень весомое и, может быть, решающее в человеческом счастье — это значение женщины в нашей жизни. Любимая, жена, сестра, мать — они всегда зримо и незримо рядом с нами. И очень многое в нас: настроение, работоспособность, творческий потенциал — зависит от того, кто рядом с тобой.

И поэтому, отмечая 8 Марта из года в год, в общем-то мы повторяем все те же истины. Но эти истины вечны.

Поэты разных времен воспевали Женщину-мать, Женщину-труженицу. Но самый вдохновенный гимн сложил ей социализм. Я хочу сказать этим, что роль женщины в нашем обществе приобретает особое значение, я бы сказал,

особую историческую миссию.

...Вот и снова 8 Марта. И опять мы дарим цветы, ищем слова любви и уважения, которые выразили бы наше отношение к женщине. И я знаю, что все это будет сторицей возвращено нам, мужчинам.